讲好抗联故事 传承红色基因

奋斗百年路 启航新征程

7月26日上午,"建党百 年庆华诞 振兴发展看吉林 大型融媒体采访团来到了 杨靖宇将军纪念馆采访,在 青山绿水间缅怀先烈,同 时,也倾听着当地如何通过 大力培育抗联文化、弘扬抗 联精神、讲好抗联故事,塑 造"山水为脊、红色为脉、文 化为魂"旅游品牌的一系列 发展规划。

"红色为脉、文化为魂" 青山绿水缅怀革命先烈



青山绿水缅怀革命先烈

靖宇县原名濛江县,位于长白 山腹地,松花江上游,是东北革命 老区,也是东北抗联诞生的地方, 因抗日英雄杨靖宇而得名。

杨靖宇,原名马尚德,1905年 出生在河南省确山县李湾村。怀 着一腔热血,杨靖宇22岁加入中 国共产党;领导过确山农民暴动和 刘店秋收起义,创建了鄂豫皖苏区 红军别动大队:在由中共中央派到 东北后,任东北抗日联军第一路军 总司令兼政委。1940年2月,由 于叛徒告密,杨靖宇所率的部队遭 日伪军重兵围攻。在危急关头,杨 靖宇组织部队分散突围。他毅然 把生的希望留给了同志,只身与数 千名敌人周旋了5个昼夜,最后在 濛江县的密林中壮烈殉国。敌人 剖开他的遗体,打开肠胃,竟找不 到一粒粮食,只有未消化的野草、 树皮和棉絮……为纪念杨靖宇将 军,1946年2月14日,濛江县更名 为靖宇县。

在白山市靖宇县县城西南6 公里处,靖白公路沿线的三道崴子 就是杨靖宇将军血战到最后一刻 的地方,现在这里矗立着杨靖宇将 军殉国地纪念碑,正面刻有"人民 英雄杨靖宇同志殉国地"十二个正 楷大字碑名,背面镌刻着杨靖宇将 军的牛平.

为采访团讲解的是杨靖宇将 军纪念馆金牌讲解员王孟瑶,她满 怀深情地为采访团成员讲述着-个个感染人、教育人的红色故事, 讲到动情处,她眼含泪水,几度哽

王孟瑶是土生土长的靖宇人, 从小就听着父辈和老师讲述杨靖 宇将军的故事。2015年,王孟瑶 到杨靖宇将军殉国地担任讲解员。

杨靖宇将军殉国地占地面积 144万平方米,由纪念塔、杨靖宇 将军塑像,纪令碑,杨靖宇将军纪 念馆等建筑物组成。杨靖宇将军 纪念馆现馆藏文物819套,陈列文 物资料200余件,其中,一级文物 21件,二级文件9件,三级文物27 件,张贴文字、图片等珍贵资料 350余幅。



靖宇县发展全域旅游 坚定不移提升生态优势

近年来,靖宇县成立了推进抗联文化资源保护利用工 作领导小组,制定出台全县革命文物保护利用总体规划; 累计征集抗联实物200余件、图片资料1000余张、军用器 械100余件,累计排查登记红色遗址遗迹多达156处。

靖宇县还联合相关单位先后推出大型现代京剧《杨靖 宇》、长篇评书《抗日英雄杨靖宇》、大型电视连续剧《民族 记忆》等10余部优秀文艺作品;编写了具有抗联文化特色 的《金色童年伴我成长》《成长的足迹》《民族魂》等中小学 校本教材,将抗联精神纳入思想道德课程……

目前,靖宇县正依托独特的资源优势,以发展全域旅 游为方向,力争将旅游业打造成为绿色发展的生态产业、 共享发展的民生产业和转型升级的支柱产业。首先是注 重顶层设计,编制了《靖宇县全域旅游发展规划(2020-2025年)》,明确了全域旅游的工作路径,为靖宇旅游业快 速发展描绘了新的蓝图。其次,强化系统思维。组建了县 政府直属的国有独资文旅集团,打造政府性投融资主体、 重大项目建设主体和基础设施安全运营主体、做足"红色、 冰雪、生态"文章,统筹推进旅游与生态、文化、工业、农业 和服务业融合发展。

此外,加快重点项目建设。持续强化交通基础设施建 设,加快推进宇辉铁路等级提升、靖宇至白山城际轨道交通 和通江路等项目,努力实现通轻轨、通松花江、通景区、通环 城公路"四通目标";加快全国青少年长白山革命传统教育 基地、东北抗联纪念园、南山冰雪休闲度假区等项目建设推 进力度,努力打造更多全时、全域、全龄旅游体验产品。

"十四五"期间,靖宇县坚定不移推动产业升级。大力 开展"一谷一城"建设,以创建国家级农业绿色发展先行区 为统领,围绕"参、蛙、菌、药、菜、牧、果"七大产业板块,深入 实施特色种养业提升行动,研究制定全产业链扶持措施,加 快构建"农林牧"结合、"种养加"一体的特色产业格局。

他们将坚定不移夯实发展基础。按照空间集聚、生态优 先、特色鲜明、城乡互动的发展原则,扎实推进城乡深度融合 发展,持续提升城市功能品位,塑造清新秀美的城市新形象; 深入实施农村人居环境整治,倾力打造美丽宜居村庄。

坚定不移提升生态优势。打通"两山"转换通道,以生 '含绿量"提升发展"含金量",坚定不移走生态优先、绿 色发展之路,全面擦亮靖宇生态文明底色。

坚定不移发展文化事业。坚持以社会主义核心价值 观引领文化建设,推动形成适应新时代要求的思想观念、 精神面貌、文明风尚和行为规范;实施"文化靖宇"工程,打 造地方文化品牌,提升公共文化服务水平,满足人民群众 日益增长的文化需求。

农田土种植西洋参 成本低 效益高

26 日上午,"建 党百年庆华诞 振兴 发展看吉林"大型 融媒体采访团又来 到了靖宇县濛江乡 四海村,探访了这 里的农田土种植西 洋参的情况。

四海村位于靖 宇县西部,距离乡 政府20公里。全村 农业人口 310 户 737人,耕地面积 4407亩。村民产业 发展以农田改土人 参、天麻、百合等中 药材种植为主。目 前村种植农田改土 人参350亩,天麻5 万平方米,种植兰 州百合与长白山甜 百合共计560亩,农 村产业的发展使村 民过上了幸福的生

濛江乡副乡长 王远征表示,四海村 农田土种植西洋参 已经有10多年了, 当时是通过政府技 术人员的技术培训 指导和村民们的不 断摸索,形成现在规 模化的西洋参种植, 农田土种植西洋参 最大的好处就是不 破坏森林植被,成本 低,效益高,目前,村 民们的日子是越来 越好了!/城市晚报 全媒体记者 陆续 报道 摄



四海村种植西洋参

气温居高不下 防暑需先行

26日午后到27日白 天全省多云,白城、松原 有阵雨或雷阵雨,27日夜 间到28日白天全省多云. 28日夜间到29日白天全 省多云,通化东南部、白 山东南部有小雨。

温度方面,27日白天 我省大部分地区最高气温 31~35℃;长春市26日夜 间最低气温:25℃,27日

白天最高气温33℃。

吉林省气象台7月 26日9时37分发布高温 蓝色预警信号:预计未来 两天,长春、四平、辽源、 吉林、通化、白山西部、延 边最高气温可达32℃以 上,省应急管理厅、省气 象局联合提醒注意做好 预防工作。/城市晚报全 媒体记者 王跃 报道

蛟河消防救援大队开展 寄宿制学校消防安全专项检查

近日,蛟河消防救援大 队检查人员深入辖区寄宿 制学校开展消防安全检查和 服务指导活动。检查人员对 校园内设置的教学楼、宿舍、 食堂等场所进行消防安全实 地检查,重点对安全出口和 疏散通道是否畅通;照明灯 和疏散指示标志是否完整齐 备:食堂内燃气使用是否符 合规范、是否定时清洗厨房

油烟管道等情况。检查中, 检查人员要求寄宿制学校负 责人要牢固树立安全发展理 念,自主评估风险、自主检查 安全、自主整改隐患,切实有 效预防和减少火灾事故发 生。通过开展消防安全专 项检查行动,切实提升了辖 区寄宿制学校消防安全负 责人的消防安全意识。

/杨轶 韩秀文

蛟河消防救援大队联合蛟河市民政局深入 全市养老福利机构开展隐患排查"回头看"行动

7月21日,蛟河消防救 援大队联合民政局深入全 市养老福利机构开展火灾隐 患"回头看"行动。检查过程 中,大队防火监督员首先对 照前期下达的《服务指导告 知书》及《责令限期整改通知 书》,对全市养老福利机构消 防隐患问题整改落实情况进 行了仔细检查。通过检查发 现,各单位的消防安全重视 程度有了显著提高,消防安

全环境有了极大改善,从复 查情况来看,各单位不仅立 即着手整改了火灾隐患,而 且加强了消防安全管理力 度,整体情况良好。诵讨此 次"回头看"行动,进一步提 高了各场所负责人和管理人 的消防安全意识,有效防止 了动态火灾隐患的滋生,为 确保全区夏季火灾形势平 稳打下了坚实的基础。

/李强 李雨霖

吉林市高新消防救援大队 深入易燃易爆场所开展检查指导

7月22日,吉林市高新 消防救援大队监督员组成 检查组,深入辖区易燃易爆 场所开展夏季消防安全检 查指导工作。重点对灭火 器、灭火毯等消防器材是否 完整好用;微型消防站建设 是否符合规定、是否开展消 防应急实战演练;是否存在 违反规定使用明火和违规 操作现象等情况进行了认 真检查等内容进行检查。 现场对加油员安全防护常

识和消防安全"四个能力" "三懂三会"、应急疏散逃生 等方面的知识是否掌握行 抽查。讲解日常工作中应 注意的消防安全细节以及 如何扑救初期火灾、火场逃 生及安全田由田气防火知 识。检查结束后,针对发现 的问题和不足之处检查组 逐项进行了反馈,就如何整 改和完善现场开展服务指 导。/城市晚报全媒体记 者 吕闯 报道

消防宣传走村入户 关爱农村弱势群体

为增强广大群众消防 安全意识和自防自救能力, 维护夏季消防安全形势稳 定 厚植乡镇安全底盘 近 日,舒兰市消防救援大队针 对弱势群体开展宣传教 育, 切实将火灾防控关口 前移。活动中,宣传人员通 过张贴宣传资料,深入各村 挨家挨户发放消防官传资 料等方式,面对面讲解夏季

用火用电注意事项、如何报 火警、火场逃生与自救的方 法等知识。并再三叮嘱老 人们不要卧床吸烟、做饭油 锅不离人、外出要断电。同 时,宣传员还着重对独居、 留守老人家中的电器线路、 灶台等进行逐一的查看,帮 助指导他们如何进行火灾 隐患自检自查,切实将隐患 消除在萌芽状态。 /高冰

舒兰市消防救援大队深入辖区乡镇政府 开展消防安全培训

近日,舒兰市消防救援 大队对白旗镇政府工作人 员进行消防安全培训。培 训人员针对乡镇消防管理 以及生活区域的防火知识 做了系统的讲解。结合火 灾案例,向参训人员讲解了 日常火灾的预防,各类火灾 的特点和如何正确拨打火 警电话,如何组织人员疏 散, 万数和草垛火灾预防办 法、生活用火注意事项、消 防基础设施的使用等消防 安全常识,全方位、多层次 阐述了违意用火、用电的危 害性和防火的重要性。通 过此次培训,使与会人员切 身接受了一次生动的消防 安全教育,了解了消防灭火 知识,加深了消防安全意 识,增强了自防自救能力, 提升了应急能力,为做好乡 镇消防安全工作打下了坚 实的基础。 /高冰